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<illJontbre bes iteprésentants. 

SÉANCE DU 16 JUIN 1842. 

EXPO/'J'.il,' DES MOTIFS accompagnant mi projet de loi qul /ia:e les limitei; 
ensre les communes d'Ougrée et d'Esneu«, 

MESSIEURS~ 

.J'ai l'honneur de soumettre à vos délibérations un projet de loi ayant pour 
objet de rectifier la limite séparative qui existe entre les communes d'Ougrée 
el d'Esneux? province de Liége. 

L'adoption de ce projet, qui se rattache à un échange de terrains conclu 
entre les communes de Ilotheux et d'Esncux , d'une part, et le sieur Charles 
Dubois, d'autre part, mettra fin aux cou testations qui se sont élevées au sujet 
de l'incertitude de la limite dont il s'agit. 

Cette proposition a été soumise à une enquête et n'a donné lieu à aucune 
opposition ni observation. 

Les conseils communaux intéressés et le conseil provincial ont émis des avis 
favorables sur la rectification projetée. 

Toutefois, le conseil provincial estime qu'il doit être inséré dans la loi une 
réserve en faveur des droits d'usage dans les bois de Saint-Jean, qui peuvent 
compéter aux habitants de la commune d'Ougrée. 

Je ne partage point cette opinion et je pense que la réserve susdite trouvera 
mieux sa place dans la convention qui devra intervenir entre les parties, eu 
vertu de l'arrêté de la députation permanente du 15 janvier 1841 , arrêté 
imprimé ci-joint. 

N01'HOMB. 



( 'i ) 

PROJE'f DE LOI. 

Nous avons arrèlé et nrrèto ns = 

Notre ministre de l'intérieur présentera eu notre uom , 
uux Chambres 1ég·islativcs, le pro,iet de loi dont la teneur 
suit : 

All'l'lCLE UNIQUI>, 

La limite séparative entre les communes d'Esneux el 
d'Ougrée , province de Liége , est fixée suivant lu Ii::pie 
marquée par un liseré roug'e m1 plan ci-annexé. 

1\iandous, etc. 
Donné à 

L1iOPOLD. 

l\1r le Roi 

Le ministre de l'i"ntérùur, 

XoTHOMll. 



A~NEXE. 
A rrdte de la rleJJitlation pernrauettt« du consei! prooincïal rie Liëq«, en dat« r/11 

15janr,cr 1841. 

Ln députntion permanente du conseil provincial, 
Vu la déhbération <lu conseil communal d'Esneux, en date du 21 juin dernicr, cou 

firmant sa résolution du 20 mai 1838, ayan! pour objet de faire un ùclrnn;:;-e ile tcrraiu 
à l'effet de rectifier la limite séparative entre la propriété de Mamant, appartcuaut 
par indivis aux communes rl'Esnoux et de Rothcux , et le bois de SL-Jca11, commun 
d'Ougréc, appartenant nu sieur Dubois, banquier u Li6c·c; 

Vu les avis des conseils communaux de Bothcux et d'Ougréc, en date du l" mars t'l 
du 9 avril 1840, le premier oppuyant l'échaugc de terrain, le second, le projet de rec 
iification de limites dont il est question; 

Vu le pion des lieux et les autres pièces du dossier; 
Vu le rapport favorable du directeur des contributions et cadastre .'1 Li<·ne, et b, 

lettres du commissaire de l'arrondissement de Liégc, en date des ü nuu , 14 novcmbr« 
et 30 clé·ccmbre dernier; 

Vu l'art. 76, u0 t•r, § 2 de la loi du 30 mars 183H; 
Attendu q11c la limite qui sépare les territoires d'Esneux el. d'Ougréc ''"'' très irr-o 

Y,Ulicrc, tandis que celle qne l'on propose d'adopter et indiquée au plau produit, par 
un liseré rouge, consiste en deux li3ncs droites, combinées de manière il cc que les 
terrains que les parties se céderont mutuellement sont de ruèrne étendue et de même 
valeur; 

Attendu aussi que les enquêtes ouvertes sur cc projet d'échaugo daus les communes 
rl'Esueux et de Rotheux n'ont rencontré aucune opposition ni réclamation quelconque; 

Arrête: 
AnT. 1 °•. Les administrations communales d'Esneux et de Rothoux sont au torisécs 

à échanger, avec le sieur Charles Duhois , banquier à Liége , les parcelles de terrain 
désignées dans l'état ci-annexé. 

Néanmoins, cette autorisation ne sortira ses effets qu'après avoir obtenu la sanction 
de la lé(jislaturc en cc qui concerne la rectification de la li mile territoriale d'Esneux et 
d'Ougréc. 

Awr. 2. li sera passé acte notarié de l'engorremcnt en question, dans lequel on sti 
pulera qu'il n'est rien dérogé aux droits d'usage qDe les hnbit ants de la co mmuno 
d'Ougrce peuvent avoir dans le bois de St-Jean. Cel acte ne sera définitif qu'après 
l'approbation de notre collég e, 

All'r. 3. Conformément ii l'arrèté royal d11 20 juillet 1823, n° 76, les frais de 
rectification des pièces cudnstrulcs a opérer dans les communes d'Esneux et d'OucTée 
par suite de cet échange, seront supportés par moitié par la commune d'.Eweux et 
par le sieur Charles Dubois, ainsi que les parties en ont pris l'cue-ag:cmcnt sous les 
dates du 21 juin et du 27 novembre 1840. 

AnT. 4. Le préscntal'l'èt6 sera adressé au commissaire de l'arronrlisscmont de I.ir\_re, 
pour son exécution, 

A Liége , le l5janvier 1841. 
Prësents : MIH. baron Van den Steen, gouv1Jrneur, président , Lhoucux , Lek eu , 

Heptia , Gouvy, Koclcr , et F.-N .-J. Warzée, /J?'ef/ù:1• prorincml , 
qui ont signé à la minutr. 

Pour copie couforrno , 
Le greffier prcrineici , 
F. ~- J. W,U\ZCE. 


